
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA À QUARTA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE JUNHO DO ANO DE 2024

Ao sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 18h00min (Dezoito horas e zero minutos), reuniu-se a
Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando,
presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes
Vereadores: José Dinovan de Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Júbson Simões, Rubinaldo Dantas, Gilvânea de Oliveira Araújo,
Francisco das Chagas Medeiros. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, convidou o Sr.
Secretário da mesa Dionísio Eulâmpio para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em
seguida, o Sr. Presidente autorizou o secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei n° 23/2024 – 
Delega competência administrativa para a gestão de contratos; Projeto de Lei n° 24/2024 –  Nomeia praça localizada no bairro Aristides
Fernandes (rua do açude), nesta cidade, ainda sem denominação fixada por lei; Requerimento n°46/2024  – Requer ao Poder Executivo
Municipal  que,  se  possível,  estude  e  implemente  uma forma de  revitalizar  a  Praça  Ângela  Maria,  proporcionando melhorias  na
infraestrutura; Requerimento n°47/2024 –, Requer ao Poder Executivo Municipal que substitua o nome da Rua Câmara Cascudo para
Rua Valdeci Dantas. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da
Palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. O parlamentar sugeriu um estudo
aprofundado para a instalação de lombadas, sendo uma solicitação de grande parte da população ocasionada pela velocidade dos carros
e motos trafegarem em alta velocidade. Solicitou ao Poder Executivo, por meio de requerimento oral N° 48/2024 a Secretaria Municipal
de Obras de São Fernando-RN, a instalação de uma lombada na Rua Professora Inalda Batista (Rua do campo), próximo ao popular Neto
de Márcia, em virtude de que esta lombada seja instalada, onde irá servir como um meio redutor de velocidade dos automóveis e
motocicletas, assim como, evitar acidentes na localidade e trazer maior segurança aos moradores da referida rua. Outro requerimento
apresentado n° 49/2024, sobre a demanda da falta d’água no município, solicitando medidas emergentes ao Diretor-Presidente da
Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte (CAERN), solicitando a construção de uma caixa d'água no bairro Vital Galdino.
Tendo em vista a falta de água diariamente no Bairro Vital Galdino, principalmente na Rua Aluísio Alves. A construção desta caixa d’água
é uma alternativa para a resolução do problema existente e vivenciado pelos moradores que estão pagando e não recebem o serviço
adequadamente. Por fim, apresentou um projeto de lei n°24/2024, que nomeia a Praça Maria das Neves Santos, localizada no Bairro
Aristides Fernandes (rua do açude),  nesta cidade,  ainda sem denominação fixada em Lei.  O presente projeto tem o objetivo de
homenagear e reconhecer as contribuições e dedicação que a Sra. Maria das Neves Santos desempenhou durante toda a sua vida no
desenvolvimento do município, atuando como professora e catequista durante vários anos. O parlamentar pediu o apoio e sensibilidade
dos colegas vereadores para aprovarem o referido projeto de lei, cuja homenagem é justa e merecida. Aparte, o vereador Jubson reiterou
que a homenagem seria justa, pois a Sra. Maria das Neves (In Memoriam) era uma mulher de fé, onde se dedicou muito a família e a
igreja. A parte, o vereador Rubinaldo externou a sua alegria, pois Maria das Neves (In Memoriam) se fazia presente nas missões e missas
nas comunidades rurais. É uma homenagem justa e merecida. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Francisco das Chagas, no
qual saúda todos os presentes,  como também os internautas.  O parlamentar iniciou solicitando ao poder executivo,  por meio do
requerimento N°47/2024 que substitua o nome da Rua Câmara Cascudo para Rua Valdeci Dantas, pois a alteração do nome da Rua visa
perpetuar a memória de Valdeci Dantas, honrando sua história de 45 anos prestando relevantes serviços no município, assegurando que
seu nome continue a inspirar futuras gerações pelo o legado construído. O vereador reiterou que está ciente do problema da falta d’água
no Bairro Vital Galdino, e disse que esteve com o Diretor-Presidente da Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte
(CAERN), buscando providências a cerca do problema existente. Por fim, solicitou que seja realizada a limpeza na Rua que dar acesso ao
Ginásio Poliesportivo Paulo Emídio de Medeiros, para que seja retirado algumas árvores. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador
José Dinovan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou suas palavras concordando com os requerimentos
e projetos apresentados pelos colegas vereadores. Ele expressou seu apoio à moção do vereador Chagas e manifestou solidariedade a
todos os familiares de Valdecir Dantas, destacando que ele foi um grande contribuinte para a cidade. Ato contínuo fez o uso da Palavra o
Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala citando sobre um requerimento
que deu entrada nesta casa legislativa para a revitalização da Praça Ângela Maria. Ele destacou a necessidade de bancos, e outras
melhorias que atraiam mais a população para a praça, lembrando que antigamente era um local bastante visitado. Bruno Silva também
expressou seu apoio ao colega Dionísio Eulâmpio, em relação ao projeto de lei que solicita que a futura Praça da Rua do Açude seja
nomeada em homenagem à Sr.ª Maria das Neves. Ele ressaltou que a homenageada era bastante conhecida e querida na cidade, sendo
uma pessoa devota à igreja e conhecida por suas aulas de catecismo na igreja do município. Ainda assim, o edil Bruno ressaltou a
importância do requerimento sobre a caixa d'água no bairro Vital Galdino. Ele mencionou que está de acordo com essa proposta e
relatou que ele, juntamente com outros vereadores, participou de uma reunião em Natal-RN com o presidente da CAERN para discutir a
reforma da caixa d'água do centro da cidade e a construção de uma nova caixa d'água no bairro Vital Galdino. Explicou que essa
iniciativa é crucial, pois os moradores do Vital Galdino sofrem com a falta de água devido à insuficiente pressão causada pelo elevado
número de casas na localidade. Ele informou que a resposta obtida na reunião foi que a reforma da caixa d'água do centro seria realizada
ainda este ano e expressou sua esperança de que tanto a reforma quanto a construção da nova caixa sejam executadas, pois são medidas
essenciais para a qualidade de vida da população. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os
presentes,  como também os internautas.  Iniciou sua fala expressando concordância com o requerimento apresentado pelo colega
vereador Dionísio Eulâmpio, referente à construção de uma caixa de água no bairro Vital Galdino. Destacou que este é um setor que vem
apresentando um crescimento populacional significativo, o que torna essencial a implementação de uma infraestrutura adequada para a
distribuição de água.  Ainda sim, enfatizou que a construção da caixa de água asseguraria que as residências do conjunto Vital Galdino
tenham sempre água disponível, melhorando assim a qualidade de vida dos moradores. Abordou também a questão dos empecilhos na
obra da barragem de Oiticica. Ele informou que foi solicitado ao Sr. Paulo Varella a realização de uma audiência pública para esclarecer
os detalhes dessa obra. O vereador mencionou que o vice-prefeito já está empenhado em agilizar a organização  e ver se consegue
alguma resposta com Paulo Varella. Em aparte, o vereador Jubson Simões concordou com a sugestão da audiência pública, ressaltando
que a classe política de São Fernando não possui informações detalhadas sobre a barragem de Oiticica, pois não receberam orientações
adequadas dos responsáveis pelo projeto, relata que fica um pouco triste, pois naquela época o Secretário João Maria não os atendeu,
mas que espera que o Sr. Paulo Varella mande alguma resposta. Retomando a palavra, o vereador Rubinaldo Dantas ressaltou que as
pessoas prejudicadas pela questão das estradas de contorno, cujas partes foram canceladas, estão organizando um abaixo-assinado para
ser entregue à governadora Fátima Bezerra. Ele enfatizou que essa comunidade ainda é habitada por produtores rurais que dependem
de suas terras para o seu sustento, e é essencial que a governadora tome conhecimento dessa situação e tome as medidas necessárias
para resolver o problema. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também
os internautas. Iniciou seu discurso relatando sobre um projeto de lei apresentado pelo colega vereador Dionísio Eulâmpio. O projeto de
lei visa nomear uma praça localizada no bairro Aristides Fernandes em homenagem à sua avó Maria Das Neves Santos. Destacou que a
senhora Maria Das Neves Santos foi uma pessoa muito reconhecida e conhecida em nosso município, sendo uma figura de grande
importância  para  a  comunidade.  Enfatizou  que  ela  era  muito  estimada  e  tinha  um forte  vínculo  com a  igreja,  frequentando-a
assiduamente. Elogiou a iniciativa do colega, afirmando que nomear a praça em homenagem a Maria Das Neves Santos é uma justa
homenagem a uma cidadã tão ilustre e querida pela comunidade. Mencionou uma moção de pesar em favor do cidadão Valdecir Dantas.
Destacou que Valdecir Dantas foi uma pessoa bastante exemplar, que desempenhou um papel muito importante em nossa cidade, sendo
um cidadão de grande valor para a comunidade. Em seguida, relatou uma preocupação de longa data sobre a fumaça do lixão da cidade
de Caicó, enfatizando que nada tem sido feito para resolver o problema. Ele afirmou que o prefeito Genilson Maia deve tomar medidas
judiciais e solicitar uma intervenção temporária para lidar com essa questão urgente. Aparte, o vereador Francisco das Chagas tomou a
palavra e mencionou que em uma reportagem sobre a causa do lixão lamentou que, apesar das discussões, nada foi resolvido e expressou
sua preocupação com a situação da população do município, espera que esse problema seja resolvido. Retomando a palavra, o vereador
Jubson Simões reiterou que a população clama por uma solução para esse problema, pedindo que as autoridades tomem as medidas
necessárias para aliviar o sofrimento causado pela fumaça do lixão.  Questionou sobre o abatedouro público,  destacando que sua
construção é uma necessidade urgente em nosso município. Apontou que, atualmente, as pessoas estão abatendo seus animais de forma
clandestina, o que representa um risco para a saúde pública. Pede para que sejam buscados recursos para a construção do abatedouro,
visando regularizar essa atividade e garantir a segurança alimentar da população. Além disso, reforçou a importância da implantação de
energia solar no município. Destacou que essa medida resultará em uma economia de quase trinta mil reais por mês para a cidade.
Solicitou que o prefeito Genilson Maia agilize a implementação dessa iniciativa, pois os recursos economizados poderão ser destinados
para outras necessidades prementes do município. Citou sobre um projeto de lei de sua autoria que solicita a construção de um centro de
reabilitação motora e terapia ocupacional. Realçou que esse centro será de grande importância para a população, oferecendo suporte
essencial para a recuperação de pessoas com necessidades motoras e psicológicas. Exigiu que a prefeitura procurasse recursos para a
construção desse centro. Seguidamente, mencionou a necessidade urgente da construção de uma caixa d'água no Conjunto Vital Galdino.
Pediu que a prefeitura reavaliasse essa questão e providencie uma solução adequada, ressaltando a importância desse recurso para a
comunidade local. Frisou um requerimento de sua autoria, apresentado na sessão passada, que solicita esforços para realizar reformas
nas casas  da zona rural.  Relatou que presenciou muitas  casas  que realmente  necessitam de reformas urgentes,  evidenciando a
necessidade de ação por parte das autoridades competentes. Comentou sobre a questão da passagem molhada, afirmando que há
bastante tempo vem tentando obter alguma resposta para essa demanda. Lamentou que, até o momento, nada tenha sido resolvido e
reiterou a urgência de uma solução para essa situação. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao
secretário da mesa,  a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Requerimento N°46/2024, de autoria do vereador  Misael Bruno
de Araújo Silva; Requerimento N°47/2024, de autoria do vereador Francisco das Chagas Medeiros; Requerimento Oral N°48/2024, de
autoria do vereador Dionísio Eulâmpio;  Requerimento Oral  N°49/2024,  de autoria do vereador Dionísio Eulâmpio;  Projeto de Lei
N°15/2024, de autoria do vereador Jubson Simões;  Projeto de Lei N°16/2024, de autoria do vereador Jubson Simões; Projeto de Lei
N°20/2024, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei N°21/2024, de autoria da vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia; Projeto
de Lei N°22/2024, de autoria do vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou
encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para o vigésimo sexto dia  do mês de junho do ano de dois mil e vinte e
quatro.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente,
seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho
com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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